

Media Monitoring

9. – 16. listopadu 2018

Obsah

Sněžná děla bez munice	2
Pec přijde o obří investici v lyžařských areálech	3
Nedostatek deště netrápí jen zemědělce	4
Náhradní zdroje vody pro zasněžování	5
Skipasy ve větších areálech zdraží v průměru o 3,5 procenta na 599 korun	7
PŘEHLEDNĚ: Ceny skipasů a novinky v českých lyžařských areálech	8
Lyžování bude letos dražší	9

Sněžná děla bez munice

Mladá fronta DNES - 16.11.2018

rubrika: Kraj Moravskoslezský - strana: 17 - autor: Darek Štalmach, Rostislav Hányš

Sněžná děla bez munice

Kvůli nízkým srážkám má stále více sjezdovek v kraji problém se zasněžováním, chybí jim voda



JESENÍKY, BESKYDY Pro nedostatek vody se letos vůbec nebude lyžovat na Pustevnách, lyžařská střediska v Jeseníkách se zase obávají, že nebudou mít na začátku sezony čím zasněžovat.

Průtoky vody v Jeseníkách jsou hluboko pod dlouhodobým průměrem. Podle předpovědi meteorologů se navíc situace nejméně do začátku prosince nezlepší. K použití sněžných děl přitom šéfové tamních lyžařských areálů nutně potřebují značné množství vody.

Hranici sucha atakují všechny významné řeky stékající z Jeseníků, u kterých se pravidelně měří průtok: Bělá, Desná nebo Moravice. A pokud v dohledné době nezaprší, dostanou se až pod tuto hranici. Hodně potoků je na tom ještě hůř. „Individuální povolení na odběr vody pro lyžařská střediska sice platí, ale je vázáno na minimální zůstatkový průtok, při kterém ještě není ohrožen život v tocích. Pokud

se dostane níž, nesmí se voda odebrat vůbec,“ vysvětluje Ivan Pudil z Vodoprávního úřadu Šumperk. Odběry vody v lyžařských areálech se chystá kontrolovat jak vodoprávní úřad, tak Česká inspekce životního prostředí (ČIŽP).

„Jakmile přijde zima a střediska zahájí zasněžování, začneme s kontrolami. Tím spíš, že velká část toků je už nyní pod minimálním zůstatkovým průtokem a situace se nelepší,“ říká ředitel ČIŽP Olomouc Radek Pallós.

Vlastní akumulční nádrže zatím mají jen některá střediska. Především ta, která nemohou spoléhat na vydatnější tok v okolí. Například Miroslav v Lipové-lázních, Paprsek nebo středisko Přemyslov.

„Máme přírodní nádrž zhruba na stovky kubiků. Bez ní si zasněžování neumím představit už několik let, protože kdybychom brali vodu přímo z potoka, tak nic nevysněžíme,“ říká majitel Miroslavi Miloš Hladký.

Nejlépe je na tom Přemyslov. Areál patří k nejmodernějším v Jeseníkách. Vybudování akumulční nádrže na zhruba dva tisíce kubiků

bylo už součástí projektu celého střediska.

„Tady to byla nezbytnost, protože potok, který nás zásobuje, je hodně slabý. Teď je situace ještě horší. Proto jsme letos postavili novou akumulční nádrž, takže cel-

„Letos jsme se rozhodli lyžařskou sezonu zcela zrušit, vlekly nebudeme na zimu spouštět.“

Petr Chrostek, Pustevny

kem zadržíme až 6 500 kubiků vody,“ popisuje šéf přemyslovského areálu Jaroslav Podzimek. Podle něj se nyní nová nádrž napouští a bude plná do začátku prosince.

„Potom budeme schopni naší hlavní modrou sjezdovku vysněžit kompletně bez přestávky za tři dny a tři noci tak, aby na ní bylo třicet centimetrů sněhu,“ vysvětlil. Zdejší

sjezdovka přitom patří s 1 250 metry k nejdelším v Jeseníkách.

Výhodu proti jiným areálům si uvědomuje. „Jestli bude sucho pokračovat a všichni budou dodržovat povolení k odběru vody, může být Přemyslov opravdu jedním z mála areálů, které budou v zimě v Jeseníkách v provozu,“ přemítá. Většina středisek je totiž zcela závislá na přítocích v řekách a potocích.

„Zatím jsem nedostatek vody nepocítil, ale je poznat, že ubývá. Pokud to bude ještě dva tři roky trvat, budu uvažovat o výstavbě akumulční nádrže, protože bez zasněžování se už neobejdeme,“ sdělil majitel areálu Kaste v Petříkově František Kaštyl.

Konec lyžování na Pustevnách Nedostatek vody letos zastavil i lyžování v jednom z historicky nejznámějších lyžařských středisek v Beskydech, na Pustevnách.

„Vodu pro zasněžování jsme dlouhá léta získávali z potoka, ten je ale nyní suchý, nedalo se příliš zasněžovat, což naše lyžování omezovalo. Proto jsme se letos rozhodli ly-

žařskou sezonu zcela zrušit, vlekly nebudeme na zimu spouštět,“ říká Petr Chrostek, vedoucí areálu na Pustevnách. „V současnosti se soustředíme na novou lanovku, pak se zaměříme na možnou stavbu nádrže na vodu pro zasněžování. Přípra-

„Příští rok se chystáme na stavbu nádrže, zdejší potok je příliš závislý na počasí.“

Radek Boháč, Dolní Lomná

vy na její stavbu jsou nyní ve stavu studie, kdy se k ní všichni vyjadřují.“

Pokud v potoce pod Pustevnami letos přece jen nějaká voda bude, využijí ji na Pustevnách jen k zasněžování lyžařských stop, které budou upravovat i nadále.

V poněkud lepší situaci jsou při zasněžování zaměstnanci Ski areálu Mosty u Jablunkova.

„Naštěstí máme k dispozici retenční nádrže, bez kterých by zasněžování bylo prakticky nemožné, vodní zdroje v okolí nejsou příliš velké,“ vysvětluje vedoucí skiareálu Jaroslav Bojko.

Ale ani tak zde nejsou úplné v klidu. „Zásoby z retenčních nádrží nám stačí na první zasněžování, pak zase musíme čekat, až se doplní,“ dodal Bojko.

Zatím bez zásobníků vody si vystačí v areálu Kempalund v Bukovici. Ale i tam nedostatek vody hrozí.

„Bereme vodu z nedaleké řeky Olše,“ vysvětluje zaměstnankyně Kempalundu Lucie Jalovičorová. „V té je sice vody dost, ale náš problém je spíše v tom, že v Polsku, proti proudu nad námi jsou dvě velké sjezdovky, které berou hodně vody. My musíme dbát na minimální stav vody, takže je to občas hodně napnuté.“

Na úbytek vody chtějí reagovat také v areálu Severka v Dolní Lomné. „Letos ještě dokončíme lanovku, ale příští rok se chystáme na stavbu nádrže, zdejší potok je příliš závislý na počasí,“ řekl vedoucí skiareálu Radek Boháč.

Pec přijde o obří investici v lyžařských areálech

krkonosky.denik.cz +1 - 15.11.2018

rubrika: Moje Krkonoše - strana: 00 - autor: Jan Braun

KRKONOŠSKÝ
deník.cz

VYBRÁT MĚSTO ZPRÁVY SPORT ČERNÁ KRONIKA KULTURA PODNIKÁNÍ

Pec přijde o obří investici v lyžařských areálech

Pec pod Sněžkou - Projekt propojení lyžařských areálů mezi Pecí pod Sněžkou a Velkou Úpou přes Javoří důl lanovkami a sjezdovkami byl zastaven.

včera 11:39

SDÍLEJ:



Vedení radnice v Peci pod Sněžkou musí upravit plán investic. Dopravní terminál, jehož stavba začala v srpnu, však dokončí. Foto: Vizualizace Město Pec pod Sněžkou

Rozhodl o tom vlastník SkiResortu Černá hora-Pec, společnost Mega Plus, která provozuje areály v Peci pod Sněžkou, Velké Úpě, Janských Lázních, Černém Dole a Svobodě nad Úpou. Naopak z chystané výstavby lanovky na Javoru v Peci, která nahradí vlek, by sejit nemělo.

Vedení města se dostalo do složité situace po zásahu policejních orgánů 23. října a musí řešit, jak naložit s plánovými projekty, především výstavbou velkých parkovacích domů pro 900 aut.

„Finanční plán investic počítal s příjmem z dotací. Nedostali jsme dotaci na výstavbu dopravního terminálu s parkovacím domem, musíme proto plán upravit a investice realizujeme později nebo jinak,“ řekl Alan Tomášek, který byl ve středu znovu zvolen starostou Peci pod Sněžkou.

Stavba terminálu začala v srpnu a podle slov Tomáška bude dokončena. Horší to bude patrně s parkovacím domem ve Velké Úpě. „Není možné investovat stovky milionů korun do lyžařského propojení Velké Úpy a Peci pod Sněžkou v situaci, kdy nebude v dohledné době vyřešen problém s parkováním ve Velké Úpě,“ vysvětlil ředitel SkiResortu Černá hora-Pec Petr Hynek zastavení projektu.

Stavba začíná. **ČTĚTE TAKÉ:**

Pec pod Sněžkou vyroste dopravní terminál
Pec začíná stavět velký parkovací dům s dopravním terminálem za 167 milionů

Autor: Jan Braun

včera 11:39

VSTUP DO DISKUSE

SDÍLEJ:



https://krkonosky.denik.cz/zpravy_region/pec-prijde-o-obri-investici-v-lyzarskych-arealech-20181115.html

Nedostatek deště netrápí jen zemědělce

ČT 1 - 15.11.2018

pořad: Události - vysíláno: 19:00 - pořadí zprávy: 17

Světlana WITOWSKÁ, moderátorka

Nedostatek deště netrápí jen zemědělce. V deseti obcích u Boskovic platí už od léta omezení odběru pitné vody. Kvůli suchu je spolu se zákazy zalévání nebo napouštění bazénů vyhlásili vodohospodáři. Na dalších šesti místech na Brněnsku dnes lhůta pro omezení vypršela, ale i tam je chtějí obnovit.

Iva ŠEBKOVÁ, mluvčí, Vodárenská akciová společnost

Vzhledem k tomu, že podzim nebyl takový, jak jsme si představovali, to znamená srážek je nadále nedostatek a ty vodní zdroje stále nedostačují, tak jsme navrhli vodoprávnímu úřadu, aby i do budoucna pokračovalo toto opatření.

Světlana WITOWSKÁ, moderátorka

Jak to se srážkami vypadá teď a jaká je předpověď pro příští dny nám řekne Alena Zárybnická.

Alena ZÁRYBNICKÁ, redaktorka

Na většině míst Česka spadla od začátku roku míň než polovina obvyklého množství deště. Sucho tedy na většině míst trvá. Kromě hor jsou zásoby vody v půdě poloviční, v červeně vyznačených lokalitách je dokonce jen desetina možné zásoby vody, kterou by mohly rostliny využít a žádné vydatné srážky minimálně do příštího pátku nečekáme. V mapě je vidět, že mimo hory spadne maximálně kolem 5 mm a to zdaleka vláhový deficit nedoplní. Nadprůměrně teplé počasí v Česku ale končí aspoň na následujících 10 dní. Maxima budou lehce pod průměrem, tedy kolem 3°C nejčastěji. Na horách už ale počítejte s celodenními mrazy. České hory vydrží do konce týdne bez přírodního sněhu a jak jsme na tom jinde v Evropě? V Alpách je hranice přírodního sněhu kolem 2 až 2,5 tisíc m nad mořem. A mimo hory leží sních jen na severu Skandinávie a Ruska.

Náhradní zdroje vody pro zasněžování

ČT 1 - 15.11.2018

pořad: Události - vysíláno: 19:00 - pořadí zprávy: 18

Světlana WITOWSKÁ, moderátorka

I kdyby letošní zima přinesla dost sněhu, některé skiareály se bez umělého zasněžování neobejdou a právě kvůli suchému létu a nedostatku vody budou mít letos výrobu hodně komplikovanou, hlavně ty níž položené proto hledají náhradní zdroje vody. Příprava na zimu je tak bude stát víc peněz i práce, na cenách skipasů se to ale nejspíš zatím neprojeví.

Martina TLACHOVÁ, redaktorka

O tom, že se zimní sezóna blíží, v Olešnici na Moravě už nikdo nepochybuje. Sněhová děla už míří na svah. Na přírodní sníh se tady, v nadmořské výšce 550 metrů nad mořem, už roky nedá spoléhat.

Martina TLACHOVÁ, redaktorka

Po létě je teď potřeba zkontrolovat nejen sněžné trysky, ale taky stav vody v rybníce. Na zasněžování celého svahu tady v Olešnici je potřeba zhruba 30 tisíc kubíků vody, to znamená 3 takovéto rybníky. Jenže tento přítok třinácti sněžným dělům nestačí.

František JÍLEK, správce, Skiareál Olešnice na Moravě

Přítok je slabší z důvodu toho teplého a suchého léta, co bylo. Tady máme udělaný, že si ho dočerpáváme i z jiného toku.

Josef KVASNIČKA, redaktor

Javorníky, bezmála tisíc metrů nad mořem. Na první pohled ve středisku Kohútka je vody dost, sucho je ale citelné i na horách. Naposledy tu vydatně pršelo 28. října, tedy před 3 týdny.

Josef KOCUREK, jednatel, Ski Kohútka

V tento čas hráz přetéká vodou, bývá to plné. Chybí nějaký metr vody tady ještě, takže věřím, že doteče.



Martina TLACHOVÁ, redaktorka

Přítok do nádrží je prakticky na suchu, přitom areál by na první zasněžení potřeboval 50 tisíc kubíků vody i když vlekaři mají v nádržích vodu i z jarního tání, zásoba stačit nebude.

Josef KOCUREK, jednatel, Ski Kohútka

Budeme čekat, že nám buď něco spadne seshora, nebo že přijde nějaká obleva a ty jezera dotečou.

Martina TLACHOVÁ, redaktorka

Vlekaři doufají, že start sezóny zatím v ohrožení není. Počítají ale s tím, že zpočátku budou v provozu jen některé sjezdovky. Josef Kvasnička a Martina Tlachová, Česká televize.



Skipasy ve větších areálech zdraží v průměru o 3,5 procenta na 599 korun

e15.cz - 12.11.2018

E15 FinExpert.cz

Byznys Domácí Zahraniční Zprávy Názory Rozhovory Magazín FinExpert E

FinExpert / Nakupujeme Diskuze Investujeme Vyděláváme Spoříme Bydlíme Š

Kryptoměny Zebříček miliardářů Budoucnost byznysu Ceny bytů Finanční kalkulačky Pivní skaut

E15.cz > FinExpert > Nakupujeme > Skipasy ve větších areálech zdraží v průměru o 3,5 procenta na 599 korun

Skipasy ve větších areálech zdraží v průměru o 3,5 procenta na 599 korun



9
fotografií

ČTK

12. listopadu 2018 - 09:28

To se mi líbí 1 Sdílet Tweet

Skipasy ve větších českých lyžařských střediscích pro nastávající sezonu meziročně zdraží v průměru o 3,5 procenta na 599 korun pro dospělého, pro dítě na 428 korun. Jde o průměrnou cenu ve 35 největších areálech, které tvoří zhruba 80 procent návštěvnosti. Uvedl to ředitel Asociace horských středisek ČR Libor Knot. Pokud by se vzala v úvahu také menší střediska, ceny by se podle něj zvedly celkově asi o dvě procenta. Stále více areálů umožňuje nákup skipasů přes internet, kde jsou ceny nižší, uvedl dále Knot.

„Průměr už zhruba pět let počítáme z lepší třetiny českých areálů. Zvýšení je velmi mírné, ani zdaleka neodpovídá růstu cen energií nebo mzdových nákladů. Lyžaři navíc mohou výrazně ušetřit při nákupu skipasů přes internet, který umožňuje stále více areálů. Touto cestou některá střediska oproti loňsku v podstatě zlevňují,“ řekl Knot.

Například největší krkonošský lyžařský areál Špindlerův Mlýn na zimu zdraží cenu skipasu zakoupeného v pokladně u sjezdovky z 890 na 1000 korun. Jak nedávno uvedli zástupci areálu, při koupi v samoobslužné pokladně vyjde denní permanentka na 890 korun a v e-shopu při koupi tři dny dopředu na 820 korun.

Cena celosezonní permanentky, takzvaného Czech Skipassu, která platí ve 23 areálech, zůstává na loňských 11 000 korun pro dospělé a 8000 korun pro děti. Zahrnuje 40 lanovek a 135 vleků. Délka sjezdovek proti loňsku vzrostla o 25 kilometrů na 215 km. „Zvýšil se i komfort pro zákazníky, protože starší vleky byly často vyměněny za nové lanové dráhy,“ doplnil Knot.

Celkové investice před zimní sezonou jsou podle Knota podobné jako v minulém roce, pohybují se kolem 650 milionů korun. „Za období posledních pěti let je ovšem rekordní počet postavených lanovek. Jedná se celkem o osm nových dopravních zařízení, která vesměs nahradila původní zastaralé vleky,“ uvedl dále Knot.

Jde například o téměř kilometr dlouhou čtyřsedačku s ochranou před nepříznivým počasím, tzv. bublinou, na Tanvaldském Špičáku, další nové lanovky jsou podle Knota také v Krkonoších, Jeseníkách a Beskydech. „Pokračuje také rozšiřování a výstavba nových sjezdových tratí. Takové změny prodělaly například horská střediska na Lipně nebo v Dolní Moravě. Novinkou je i propojení Skiareálu Klínovec se sousedícím skiareálem na Neklidu a přímé lyžařské propojení s Božím Dárem,“ dodal Knot. Lyžaři tak v těchto krušnohorských střediscích budou mít k dispozici 31,5 kilometru tratí místo původních 18 kilometrů.

„Nemalá část investic míří také do lepších služeb a gastronomie. Například Dolní Morava otevře panoramatickou restauraci s jedinečnou konstrukcí, která nabídne výhled na Králický Sněžník a jeho údolí. Další modernizované tratě najdou lyžaři na Lipně nebo na Ještědu,“ řekl Knot.



E15 Doprava a logistika

Cestující často platí aerolinkám za možnost sedět vedle sebe zbytečně

Češi jezdí každoročně lyžovat také do Alp. Pro srovnání v rakouském lyžařském areálu Zell am See - Kaprun stojí denní permanentka na zimní sezonu 53 eur (1362 korun), středisko podle serveru snow.cz nabízí 138 kilometrů sjezdovek. Resort SkiWelt Wilder Kaiser Brixental si účtuje za denní skipas 51 eur (1310 korun) a nabízí 284 km sjezdovek, a v Kitzbühelu, nabízejícím 179 km sjezdovek, denní permanentka vyjde na 40 eur (1028 korun). Špindlerův Mlýn podle serveru nabízí 26 km sjezdovek.

<https://www.e15.cz/finexpert/nakupujeme/skipasy-ve-vetsich-arealech-zdrazi-v-prumeru-o-3-5-procenta-na-599-korun-1353463>

PŘEHLEDNĚ: Ceny skipasů a novinky v českých lyžařských areálech

ekonomika.iDNES.cz +1 - 11.11.2018

rubrika: Domácí - strana: 00 - autor: iDNES.cz, Aneta Řezníčková

iDNES.cz / **Ekonomika**

Pátek 16. listopadu 2018

iDNES.cz > Zprávy | Kraje | Sport | Kultura | **Ekonomika** | Bydlení | Technet | Ona | Revue | Auto | Další

Domácí | Podniky | Zahraniční | Doprava | EET | Spotřebitel | Test DNES | Finance | Dilbert

PŘEHLEDNĚ: Ceny skipasů a novinky v českých lyžařských areálech

11. listopadu 2018 6:20

Lyžování bude letos dražší. Důvodem jsou investice v jednotlivých areálech, ale také růst cen energií a mzdové náklady. Podle průzkumu MF DNES navýšilo cenu čtrnáct z sedmadvaceti dotázaných skiareálů. V průměru lyžaři a snowboardisté zaplatí 584 korun, to je o 4,5 procenta více než loni.

Část 1/27



Skiareál Lipno

1. Skiareál Lipno (Šumava)

Cena celodenního skipasu pro dospělého v hlavní sezóně: 710 korun

Cena pro letošní sezónu zůstala stejná jako loni. Investice však dosáhly 22 milionů korun. „Pokračujeme v rozšiřování nabídky skicrossové tratě, která bude mít dvě nové paralelní trasy,“ uvádí za Skiareál Lipno Vojen Smíšek.

Nového interiéru a exteriéru se dočkala také restaurace U Yettiho, která je přímo na sjezdovce. Dále středisko rozšiřuje interaktivní zábavné prvky na sjezdovce lišáka Foxe a zaměřilo se také na úpravu snowparku. Každoročně investuje do zasněžovacího systému a technologií na úpravu sněhu.

< PŘEDCHOZÍ

DALŠÍ >



Autor: are

https://ekonomika.idnes.cz/skiareal-zimni-sezona-ceny-zdrazuj-liyzovani-fo7-/ekonomika.aspx?c=A181108_152443_ekonomika_are

